

■ **PENTRU PRIMUL SEMESTRU / Afacerile**
 Bucur Obor au urcat cu 7%, la 17,5 milioane lei **PAGINA 4**



■ **PETRE DAEA: "Vom exporta doar grâu excedentiar consumului intern"** **PAGINA 3**

■ **COSTEL VĂNĂTORU, DIRECTORUL BRGV BUZĂU: "Proiectul Băncii de Resurse Genetice și Vegetale Buzău nu se află în cadența de lucru dorită"** **PAGINA 9**

■ **Angajații vor beneficia pentru revenirea la birou** **PAGINA 10**

■ **MINISTERUL BRITANIC AL APĂRĂRII: Rusia a creat o nouă formațiune majoră de forțe terestre** **PAGINA 12**

GRAM AUR = 277,1595 RON

FRANC ELVEȚIAN = 5,0576 RON

EURO = 4,9132 RON

DOLAR = 4,8027 RON

DIN CAUZA ÎNTĂRZIERII LIVRĂRII

Libanul anulează importul de cereale din Ucraina

Contractul de vânzare a primei încărcături de cereale exportate de Ucraina pe mare de la debutul invaziei rusești, a fost anulat din cauza întârzierii livrării, a anunțat ieri Ambasada Ucrainei în Liban, transmite AFP.

Nava cargo Razoni, sub pavilionul Sierra-Leone, a plecat la 1 august din portul Odesa, încărcată cu 26.000 de tone de porumb și ar fi trebuit ca duminică să acosteze în portul Tripoli, din Liban. Însă, în prezent, Razoni este ancorată la Mersin, în largul coastei de sud a Turciei, potrivit site-ului de urmărire a navelor Marine Traffic.

Întârzierea de cinci luni întâmpinată la livrarea mărfii "s-a făcut pe cumpărător și expeditor să cadă de acord asupra anulării comenzii", a explicat Ambasada Ucrainei în Liban într-un comunicat publicat la puțin timp după miezul nopții. Potrivit Ambasadei Ucrainei, expeditorul analizează în prezent alte solicitări de achiziție, notează Agerpres.

La data de 22 iulie, Rusia și Ucraina au semnat, la Istanbul, un acord cu privire la instaurarea unor culoare securizate cu scopul de a permite exportul de cereale blocate în Ucraina. Acordul va fi valabil 120 de zile, timp în care pot fi transportate cele circa 25 de milioane de tone din silozurile ucrainene înaintea străngerii noii recolte. Navele și încărcăturile sunt inspectate la Istanbul, sub autoritatea Centrului Comun de Coordonare (CCC).

Vineri, alte trei nave încărcate cu porumb au plecat din Ucraina cu destinația Irlanda, Anglia și Turcia potrivit Ministerului Apărării din Turcia.

De la semnarea acordului cu Rusia, până acum, opt nave au plecat din porturile ucrainene, potrivit autorităților de la Kiev, care speră ca peste aproximativ două săptămâni să se ajungă la trei până la cinci nave care să plece în fiecare zi din porturile de la Marea Neagră.

Înainte de război, majoritatea exporturilor ucrainene tranzitau Marea Neagră. După invazia rusească, exporturile de cereale ale Ucrainei au fost reorientate spre transportul rutier și fluvial cu direcția Europa și Est. Însă tragerii subliniază că este nevoie de transporturi maritime pentru a crește, în mod semnificativ, volumul livrărilor.

A.N.

(continuare în pagina 12)

HORA ROMÂNEASCĂ SE RĂREȘTE

Țară bogată, săracă în patrioți

● Numărul cetățenilor români în 2022 este aproape egal cu cei recenzați în anul 1966 ● Rata natalității, cu 20% mai mică față de anul 2000 ● Spor demografic negativ, de -5,3%



"Salutări din România" - Carte poștală din 1890

Suntem din ce în ce mai puțin este concluzia preliminară a recensământului populației și locuitorilor efectuat în cursul acestui an și care consemnează că scăderea numărului populației țării noastre începută în urmă cu 30 de ani nu a putut fi stopată de niciuna dintre guvernările care s-au aflat la Palatul Cotroceni, fie

că vorbim despre guvernările de dreapta, de stânga, de centru sau de coaliții înființate pe principiul strupcămiei.

19.023.542 de cetățeni români în anul de grație 2022 reprezintă o scădere cu aproape 3,8 milioane de cetățeni față de recensământul populației din 1992 și un număr care se situează sub cel consemnat în recensământul din anul 1966, când țara noastră avea 19.103.163 cetățeni.

Previziunile specialiștilor sunt sumbre și arată că, în ritmul actual de

depopulare a țării noastre, este posibil ca în anul 2050 să mai avem doar 15.502.837 cetățeni români (conform bazei de date Eurostat ECHI), valoare aproape egală cu aceea înregistrată în primul recensământ efectuat în țara noastră după cel de-al doilea război mondial, în 1948, când erau consemnați 15.872.624 cetățeni români.

Dacă am asista doar la o scădere a populației cu menținerea unui ritm constant de îmbătrânire și a unei rate bune a natalității, prognoza de mai sus

nu ar fi gravă. Numai că, în realitate, atât sporul demografic, cât și rata natalității și cea a îmbătrânirii populației nu dau niciun motiv de speranță generațiilor născute în perioada 1970-1990, care vor fi la pensie în 2050 și care vor constata că nu mai are cine să cotizeze la sistemul public de pensii pentru a primi venitul necesar unui trai decent, trai decent ce trebuie asigurat de către Guvern conform articolului 47 din Constituția României, text ce stipulează:

"(1) Statul este obligat să ia măsuri

de dezvoltare economică și de protecție socială, de natură să asigure cetățenilor un nivel de trai decent.

(2) Cetățenii au dreptul la pensie, la concedii de maternitate plătite, la asistență medicală în unitățile sanitare de stat, la ajutor de somaj și la alte forme de asigurări sociale publice sau private, prevăzute de lege. Cetățenii au dreptul și la măsurile de asistență socială, potrivit legii".

GEORGE MARINESCU

(continuare în pagina 3)

PREMIERUL NICOLAE CIUCĂ:

"Vom menține măsurile de protejare a cetățenilor față de creșterea prețului energiei"

● Ministrul Finanțelor, Adrian Căciu: "Sperăm să aprobăm rectificarea bugetară săptămâna viitoare"

Guvernul va continua să mențină măsurile de protejare a cetățenilor și companiilor față de creșterea prețului energiei electrice și gazelor naturale, a anunțat, ieri, premierul Nicolae Ciucă.

Totodată, ministrul Finanțelor Adrian Căciu a declarat că speră ca rectificarea bugetară să fie aprobată săptămâna viitoare, după ce va avea loc ultima analiză cu ministrul Energiei privind schema de sprijin acordată consumatorilor casnici și non-casnici. Potrivit lui Căciu, rectificarea va fi una pozitivă.

Căciu a declarat, ieri, în deschiderea ședinței de guvern: "Rectificarea va fi una pozitivă. Prioritatea o au măsurile

din pachetele de sprijin pentru economie și pentru cetățeni, acoperirea acestor măsuri pe următoarea perioadă a anului. Avem o execuție a primului semestru pozitivă, cu depășirea elementelor de program. Și atunci, evident, există ceașta posibilitate de suplimentare. (M.G.)

(continuare în pagina 9)

REUTERS: "Industria semiconductorilor se îndreaptă către o scădere de amploare"

● Christopher Danely, Citigroup: "Credem că intrăm în cea mai slabă perioadă pentru semiconductori din ultimul deceniu, cel puțin" ● Yasuo Imanaka, Rakuten Securities: "Cererea în creștere de smartphone-uri și PC-uri pentru lucrul la distanță dispăre în mod clar"

Acțiunile producătorilor de semiconductori s-au depreciat după ce Micron Technology a devenit ultimul fabricant de cipuri care a avertizat cu privire la încetinirea cererii, declanșând îngrijorarea că industria se îndreaptă către o scădere amplă, scrie Reuters.

În SUA, indicele Philadelphia Semiconductor coborâse marți cu 4,6%, toate cele 30 de componente ale sale fiind în declin, cea mai mare depreciere a coșului de acțiuni din ultimele două luni. În Asia, acțiunile producătorilor de cipuri de la Taiwan Semiconductor Manufacturing la Samsung Electronics, SK

Hynix și Tokyo Electron s-au depreciat. Investitorii sunt din ce în ce mai îngrijorați că industria, a cărei ciclelicitate este notorie, se îndreaptă către o criză prelungită, conform sursei menționate.

ANDREI IACOMI

(continuare în pagina 9)